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Ai fini della predisposizione del modello 730 precompilato, gli Amministratori di condominio
devono provvedere all'invio dei dati relativi alle spese per interventi di recupero del patrimonio
edilizio, di riqualificazione energetica e per interventi antisismici effettuati sulle parti comuni di
edifici residenziali ovvero degli acquisti di mobili e di grandi elettrodomestici, destinati all'arredo
delle parti comuni dell'immobile oggetto di lavori di recupero del patrimonio edilizio.

Il provvedimento Agenzia Entrate del 20/12/2019 regola le modalità di invio per l'anno 2019 della

comunicazione interventi condominiali, da effettuarsi entro il 29 febbraio 2020 (trattandosi di anno

bisestile: si ritiene che la ratio legis sia quella di fissare il termine a fine mese di febbraio per cui in un

anno bisestile il termine dovrebbe essere il 29/2).

(Si veda Decreto del 01/12/2016 - Min. Economia e Finanze, il termine del 28/2 è fissato nell'art. 2)

NOTA

Occorre indicare le quote sostenute da ciascun condomino e i dati relativi alla cessione del credito.

La comunicazione che deve essere inviata entro il 29 febbraio 2020 è una condizione fondamentale

perché i condomini possano usufruire della detrazione senza dover modificare la dichiarazione

precompilata e per questo rischiare controlli dall’Agenzia delle entrate.

In buona sostanza i dati contenuti nelle comunicazioni sono utilizzati per l’elaborazione della

dichiarazione dei redditi da parte dell’Agenzia delle Entrate e nel caso in cui l’amministratore di

condominio non procede alla trasmissione il condomino non perde la detrazione fiscale ma deve

integrare la dichiarazione dei redditi precompilata.

AGGIORNARSI, RISOLVERE, CRESCERE

Pagina 1
Riproduzione riservata © www.commercialistatelematico.com

Documento riservato alla consultazione da parte di: N/D 

https://www.commercialistatelematico.com/articoli/author/vivenzi
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/web/guest/-/provvedimento-del-20-12-2019-comunicaz-anagrafe
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/documents/20143/281747/NP+Decreto+1+dic+2016_Decreto+del+01_12_2016+-+Min.+Economia+e+Finanze.pdf/0f46c44a-3ec5-8a4b-22d5-5cf5288585f4


La comunicazione deve essere effettuata utilizzando il servizio telematico Entratel o Fisconline, in

relazione ai requisiti da essi posseduti per la trasmissione telematica delle dichiarazioni, utilizzando i

software di controllo e di predisposizione dei file messi a disposizione gratuitamente dall’Agenzia delle

Entrate e l'invio può essere a
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